
ANFRAGE 

des Abgeordneten Peter Schmiedlechner 
und weiterer Abgeordneter 
an die Frau Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus 

betreffend öffentliche Gelder für den Verein Land schafft Leben 

Der Verein Land schafft Leben befasst sich mit der Recherche- und 
Kommunikationsarbeit, mit dem Ziel eine Bewusstseinsbildung über österreichische 
Lebensmittel zu erreichen. Das Budget für das Jahr 2020 wurde über die finanziellen 
Beiträge diverser Förderer, die Einnahmen aus Vortrags- und 
Veranstaltungstätigkeiten, die Mitgliedsbeiträge und zudem über diverse Spenden von 
Privatpersonen gestellt. Insgesamt waren es im Jahr 2020 ca. € 1,2 Mio. Euro. 

2021 stehen dem Verein erstmals öffentliche Gelder zur Verfügung.1 Nähere 
Informationen zu der Finanzierung für 2021 sind der Internetseite nicht zu entnehmen. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die Frau 
Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus folgende 

Anfrage 

1. Wie viel Geld von der öffentlichen Hand erhält der Verein Land schafft Leben? 
a. Unter welchem Titel? 
b. Wie viel davon kommt vom Bundesministerium für Landwirtschaft, 

Regionen und Tourismus? 

2. Wie viel Geld erhält der Verein Land schafft Leben von der AMA oder von der 
AMA Marketing? 

3. Wie viel Geld erhält der Verein Land schafft Leben von der AGES? 

4. Wie viel Geld erhält der Verein Land schafft Leben von dem LFI? 

5. An welchen Projekten arbeitet der Verein Land schafft Leben mit dem BMLRT 
zusammen? 

6. An welchen Projekten arbeitet der Verein Land schafft Leben mit der AMA oder 
mit der AMA Marketing zusammen? 

7. An welchen Projekten arbeitet der Verein Land schafft Leben mit der AGES 
zusammen? 

1 Finanzierung 1 Land schafft Leben 

8546/J 1 von 2

vom 12.11.2021 (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



8. An welchen Projekten arbeitet der Verein Land schafft Leben mit dem LFI 
zusammen? 

9. An welchen Projekten arbeitet der Verein Land schafft Leben mit dem LKÖ 
zusammen? 

10. Welche Aufgaben übernimmt der Verein Land schafft Leben, welche von der 
AMA, der AMA Marketing, der LKÖ, einer der Landeslandwirtschaftskammern 
oder von dem BMLRT nicht durchgeführt werden können? 
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